

精细管理 精心服务

化龙桥街道高效率高标准高质量提升城市品质



本报讯 (记者 廖松)地处渝中西部的化龙桥片区,经过十余年发展,蝶变为集高档商务中心、时尚休闲、生态景观、商业集群、高端住宅于一体的国际商务区,同时也给辖区城市管理带来了新考验。

“城市管理应该像绣花一样精细”,近年来,化龙桥街道高效率、高标准、高质量推进老旧小区改造、生态环境整治、绿化品质提升等,实现了城市有机更新。

改造老旧小区
全面“换芯”畅通民心

化龙桥辖区老旧小区不少,历经几十年的风雨侵蚀,很多房屋外立面局部涂料开裂、起皮、剥落,并伴有基础设施陈旧、管网老化、道路损坏等问题,不仅影响小区的整体质感,也给小区居民带来了安全隐患。

就建设新村老旧小区改造而言,涉及改造户数256户,改造面积30000平方米。通过一系列改造措施的推进,累计整治道路400余米,雨污管道700余米,刷梯步防滑漆600多平方米,新增公益设施(劳动者港湾)1处,安装防护网120个,外墙整治1370平方米,雨棚整改2300平方米,小区环境明显得到提升。

整治天地湖
去污堵漏居民舒心

天地湖位于化龙桥街道核心地块,属人工湖,被誉为重庆版的“莫奈花园”。该



▲华村立交桥下靓丽的绿化带。

◀改造后的
天地湖。
化龙桥街道
供图

湖水面积约3.2万平方米,作为全市56个湖库保护修复工程之一,经过长期的使用,天地湖透明度降低、湖水流失及水质恶化情况加剧,湖体渗漏严重,岸边设施使用时间较长,多处腐朽破损,存在安全隐患。

经街道、开发商等多方协调和研究整治,目前天地湖的改造项目已完成,并达到水质提升、水草丰沛、水位稳定的良好亲水生态景观效果。

家住翡翠天麓小区的王女士说道:“天地湖之前湖面缩水,湖水浅得堪比游泳池,水质浑黄,时常伴有异味。现在这里真正成了一个我们休闲娱乐的好场所了。”

据介绍,下一步,化龙桥街道将常态化开展城市综合管理巡查,督促各方进一步

维护,巩固整治成果,切实提升城市管理精细化水平。

提升绿化品质
因地制宜管养尽心

道路绿化带是城市街头的一道靓丽风景线,发挥着净化空气、美化环境的重要作用。位于李子坝片区华村立交桥下方的绿化带区域,由于去年夏季连续高温,造成了植被枯死、黄土裸露的情况。

化龙桥街道收集现场情况,对植被受损情况进行评估,并联合相关部门制定方案落实整改。考虑到该地势采光不佳,不适合大规模种植,在听取群众意见后,综合考虑经济性与观赏性,街道决定在有光照区域种

植景观绿植,在非光照区域种植耐阴植被,例如麦冬、斑竹、八角金盘等植物,既满足经济适用性又满足绿化品质提升要求。

自去年整治提升以来,该区域已焕然一新,恢复了往日生机,满眼皆绿、过路赏花的景象。临江佳园居民们表示,如今整改后,这里鸟语花香、生机盎然,简直太好了。

化龙桥街道相关负责人表示,街道将从点滴入手,由细微处着眼,全面提升城市品质,全力改善人居环境,让辖区更有现代范、国际范。



扫码关注重庆渝中
APP 图文报道

执法督察促进作风建设 提升执法队伍精气神

本报讯 (记者 娄艳辉)日前,市城管总队执法督察二组在罗宾森广场对区城市管理综合行政执法支队七星岗大队进行执法督察,进一步促进城管执法队伍建设,树立渝中城管执法队伍严格规范、公正文明的良好形象。

督察组从队列操练、执法巡查展示、

执法情景模拟展示、队容风纪检查、联合执法巡查等五个方面进行督察。督察组对照标准,从规范着装、仪容仪表和标识佩戴等方面对执法人员逐一查看,对存在的着装不规范问题予以纠正;在队列操练环节,执法人员精神抖擞,昂首阔步,喊着铿锵有力的口令,展现出城管执

法队伍的精气神及严明的纪律作风;执法情景模拟展示环节设置为劝阻游摊游贩,执法人员对“商贩”占道经营破坏市容环境、影响道路秩序的行为进行耐心劝阻,让执法有温度有原则,受到督导组的肯定。

区城市管理综合行政执法支队负责人

表示,督察考核不仅是打造清正廉洁城管队伍的重要方式,也在深化城市管理方面发挥积极作用。下一步,区城市管理综合行政执法支队将不断强化队伍作风建设,以队伍建设标准化、执法行为规范化为重点,着力打造一支政治坚定、作风优良、纪律严明的城管执法队伍。

小区物业举行“设备房开放日”活动

市民点赞“智理”成效

本报讯 (记者 黄清娴)“设备都有二维码身份证,一扫就知道运行状态、巡检信息,管理很规范!”“智能化程度很高,安全又便捷……”3月10日,位于化龙桥的万科翡翠天麓物业开展“万科小区设备房”开放日活动,邀请社区工作人员、业主代表、热心市民等实地参观、交流,其智慧化建设成效赢得了大家的一致好评。

在物业工作人员的引导下,大家依次前往指挥中心、配电机房、发电机房、电梯机房、消防水泵房等关键点位处,详细了解各项设施设备运行及管理情况。

据介绍,近年来,万科物业积极承担“智慧社区建设”任务,在重庆各大万科物业小区,充分利用新一代信息通信技术,通过安装网关、液位传感器、压力传感器、水浸传感器、温湿度传感器、开关量传感器、智能电表、摄像头等智能设备,为社区居民提供更加安全、便利的现代化、智慧化生活环境,推动社区基层“智理”提质增效。

对此,永嘉路专职社区民警李逢深有



记者 黄清娴 摄

感触。“高空抛物是一个老大难问题,万科翡翠天麓小区属于超高层,为避免出现这一问题,小区安装了66组超高清摄像头,可以360度无死角抓拍,起到了很好的震

慑作用。”李逢告诉记者,自摄像头启用以来,有效监管了高空抛物行为。

智能设备的妙用远不止于此。在物业指挥中心,记者看到,一个个大小不一的显

示屏上,小区各个重要安全监测要素、物业人员工作情况均清晰呈现,工作人员只需盯紧屏幕,就能做到“小区安全心中有数”。

“如果小区哪里出现了隐患,就会及时启动预警机制,并第一时间反馈给相关工作人员,进行精准处置。”该系统相关负责人举例说明,而在传统的作业模式下,维修人员每天都要巡检设备房,需要耗费大量的时间和精力。有了这个系统,可以轻松实现24小时无间断云检测,达到对各个服务小区的全时段风险管控及处理,工作效率大大提高,服务也更精准。

“设备房作为小区的硬件管理核心,是小区的‘心脏’,往往隐藏在‘隐私’的角落,不容易被市民看到。”万科物业相关负责人告诉记者,通过开放日活动,对各种设施设备进行展示,目的就是为了保障市民的知情权与监督权,让物业服务更加“阳光透明”,提升业主的获得感、幸福感和安全感。

据了解,万科还将在重庆其他万科物业服务的多个小区,陆续组织开展“万科小区设备房”开放日活动。



扫码看
《渝中新闻》视频

流感高发 校园如何防控

风状态,每天定期通风换气,每次不少于30分钟。

三、健康教育

加强流感防病知识宣教,做自己健康的第一责任人。如学校可借助健康教育课、主题班会、校园小广播、黑板报等多种形式宣传,保持良好的卫生习惯,勤洗手,戴口罩。

四、良好习惯

勤洗手,戴口罩,保持良好的卫生习惯。勤通风,勤洗手,不揉搓眼睛、鼻子;咳嗽或打喷嚏时可用纸巾或手肘部遮挡。

规律作息,调整状态,保证睡眠充足、均衡饮食、适量运动和良好心态,增强机体免疫力。

五、主动报告

当出现发热、咳嗽、头痛、乏力等症状时,应及时到医院就诊,切忌自行用药。同时将患病信息和病情进展报告班主任。

流感样病例暴发期间,根据实际情况,减少或停止学校和单位的集体活动,尽可能减少和避免与发病人员接触,避免全体或较多人员的集会。必要情况下可根据专家建议,参照《流感样病例暴发疫情处置指南(2018年)》采取停课和放假措施。

六、及时就诊

一旦出现流感有关症状,应戴口罩,尽早就医治疗。确诊为传染病,遵医嘱,居家或住院隔离休息,不带病上课。对

于确诊为流感的学生,需体温恢复正常、其他流感样症状消失48小时后(或发病后7天且康复),提供渝中区妇幼保健院或学校所在街道社区卫生服务中心复课证明方可返校。

七、接种疫苗

为了在流感高发季节前获得保护,最好在10月底前完成免疫接种。如果错过时间,也可以在流行季任意时间接种。在同一个流感流行季节,已经完成流感疫苗接种的人不需要再重复接种。

(来源:渝中疾控)



红领中心向党 争做新时代好少年

我区开展“我的中国梦”主题队日活动



杨浪浪与少先队员们共同学习习近平总书记给青少年的回信。
记者 姚延洋 摄

本报讯 (记者 姚延洋)日前,团区委、区少工委组织人民小学教育集团少先队员代表走进曾家岩50号周公馆,开展“我的中国梦”主题队日活动,党的二十大代表、人民小学校长杨浪浪带领少先队员一起学习习近平总书记给青少年的回信。

记者在活动现场看到,少先队员们通过聆听讲解,认真观看一件件珍贵的实物、一幅幅泛黄的照片,了解了以周恩来同志为代表的中国共产党人克服重重困难,坚持不懈巩固发展壮大抗日民族统一战线的历史故事,更加坚定了听党话、跟党走的信心。

“习近平总书记在给江苏省淮安市新安小学少先队员的回信中写到:希望你们结合自身成长实际学好党史,以英雄模范人物为榜样,刻苦学习,树立理想,砥砺品格,增长本领,努力实现德智体美劳全面发展。”参观完后,杨浪浪带领少先队员们共同学习了习近平总书记给青少年的回信。

“我们学习了习爷爷对青少年的寄语,在我的心中埋下了一粒健康向上的种子,让我下定决心要做一名全面发展的少先队员,不仅要勤奋学习,追求上进,还要有一颗赤子之心,热爱祖国,有远大的理想和抱负。”少先队员鲁芸汐说。少先队员田天泽表示,将好好学习,坚定听党话、跟党走的决心,争做新时代好少年。



我区幼儿园

2023年秋季招生开始信息登记

本报讯 (记者 刘侃)日前,区教委发布全区幼儿园2023年秋季招生通告,明确招生对象、幼儿园类别划分及招生条件、招生程序等,并就常见的招生问题为广大家长答疑解惑。目前,信息登记工作已开始,符合报名信息登记条件的幼儿监护人需登录重庆市渝中区学前教育招生信息登记系统,统一登记幼儿基本信息和入园意向。

据悉,渝中区幼儿园2023年秋季招生对象为:2019年9月1日—2020年8月31日期间出生的幼儿,身体健康可正常参加幼儿园集体活动者,即可申请2023年秋季小班学位。

幼儿园实行秋季入学,平时如有缺额,可随时补招。中大班有剩余学位的可接收幼儿插班报名,已在我区入园的幼儿原则上不再受理。开设有托班的幼儿园自行招生录取。

家长需注意:统一招生时,每名幼儿只能选择一所幼儿园;双胞胎(多胞胎)子女可在以下两种方式中任选其一进行申请,一经选定不得更改。第一种方式:以其中一名幼儿身份证号登记,进行捆绑申请(资格审查时需向园方说明),摇号结果确定多名幼儿录取与否。第二种方式:以多名幼儿身份证号分别登记,分别申请学位,独立参与摇号,以各自摇号结果确定录取与否。此外,学前教育属于非义务教育阶段,如统一招生未能申请到学位的,家长可自行联系周边幼儿园就读。



扫码关注重庆渝中
APP 图文报道

更多商品更大优惠更加便捷

重百新世纪“牵手”云闪付
开通线上购物渠道

本报讯 (记者 廖松)日前,记者从区商务委获悉,渝中重点商贸企业重百新世纪同中国银联旗下“云闪付-优惠通”平台合作,已开通购物入口,把更多便捷和实惠的购物选择送给消费者。

“开新上线,妆出美丽,大牌美妆低至25元”。“兰芝朝露防晒霜+5小瓶赠品,总价值410元,现在在云闪付下单只要152元。”“总价值390元的透明质酸嘭润洁颜膏,现在优惠价只要165元”……记者点开云闪付APP优惠通平台,在新世纪百货解放碑店专题界面看到,不少商品正在进行让利促销活动。

据了解,本次双方的合作基于开启“异业合作”新模式,为渝中商贸企业提供更广阔的销售渠道,抢占更大市场份额。合作过程中,“云闪付-优惠通”方面将不收取平台费、提成费、宣传费等费用,切实做到了惠企让利。区商务委相关负责人表示,“云闪付-优惠通”是面向全国的销售平台,此次顺利“上架开售”为重百新世纪走向全国开拓了新的途径。

“我们借助本次活动,在云闪付上线了40余个精选的美妆护肤单品,价格上也给出了众多优惠,欢迎消费者下单购买。”新世纪百货解放碑店相关负责人介绍,区商务委主动作为、牵线搭桥,为企业提供了更广阔的销售渠道,后续还会上线更多优质优惠商品,真诚做到“价格打折品质不打折”,让消费者买得开心、用得安心、持续心动。